

No se publica los días festivos

PRECIOS DE SUSCRICION

Una peseta 25 céntimos al mes en toda España.
Extranjero y Ultramar, diez pesetas trimestre.
DIRECTOR.—D. Mariano Cáceres Alonso

28 DE AGOSTO DE 1888

Redacción y Administración, Zamora 14
Toda la correspondencia al Director, Calle de Toro Número 29
Números sueltos 5 céntimos.—Id. atrasados 10

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.
Se emite juicio de obras literarias.
REDACTOR JEFE.—D. José Luis Muñoz

La política al uso

Indudablemente estamos asistiendo á una transformación, mejor dicho, á una evolución en nuestras costumbres políticas.

¿Qué diferencia de estos tiempos á los tiempos de cristinos y carlistas, de realistas y de liberales, de progresistas y de moderados!

Entonces cada cual tenía sus convicciones, más ó menos bien fundadas, pero arraigadas de tal modo, que no había lazos de familia, ni relaciones de amistad, ni medios de persuasión, ni aun de violencia que fuesen capaces de quebrantarlas.

Los campos estaban perfectamente definidos, y cada afiliado á un partido político era un verdadero y positivo factor con el que el partido podía contar en todo y para todo, hasta el sacrificio.

¿Y hoy? Hoy no se encuentra nada de esto. Recorriendo la escala política, desde las elevadas posiciones en que se asientan los Consejeros de la Corona, hasta los últimos peldaños en que vegetan los electores que pagan la cuota mínima de contribución, todo se halla involucrado y revuelto.

Antes los hombres se sacrificaban á los ideales; hoy son los ideales los que se sacrifican á los hombres.

Antes el credo político de cada cual era una especie de inflexible lógica, que podría romperse, pero que nunca se torcía; hoy el credo político no es otra cosa que una elástica cuerda que así se estira como se encoje, según las conveniencias del momento.

Antes la disciplina era el alma de los partidos, y hoy no se encuentra ni siquiera un partido disciplinado.

Antes las órdenes del Jefe eran acatadas y cumplidas sin vacilación; hoy esas órdenes se discuten y se dejan sin cumplir cuando conviene.

Antes los acuerdos adoptados eran ejecutados al pié de la letra; hoy los acuerdos que se adoptan solo se cumplen sobre el papel.

Vamos llegando por este camino, de una manera lenta é insensible, como en todo proceso evolutivo, á una situación inevitable: la anarquía.

No busquemos ejemplos que no tengamos á la vista. Meditemos un instante en lo que actualmente pasa con motivo de las elecciones provinciales, y tocaremos de cerca los resultados indicados.

En el distrito de la capital el partido fusionista reunido con representación suficiente, acuerda presentar la candidatura de los señores Torroja, Cáceres y Cuesta, como el partido conservador resuelve apoyar á los Sres. Gil, Baz y Solís, y como las fracciones republica-

nas deciden luchar por el federal Sr. Nuñez y por el zorrillista Sr. Cárdenas.

¿Qué sucede con estos acuerdos? ¿Creeis que por ellos se juzgan obligados los afiliados á cada uno de dichos grupos?

Nada de eso. Al Sr. Oliva si hemos de creer á *El Adelanto*, no le parece bien lo acordado por los fusionistas, y prescinde de tal acuerdo, si es que no lleva su indisciplina al extremo de oponerse á él, presentando candidato contra candidato.

El Sr. Herrero, tampoco conforme con la decisión de los conservadores, se encoje de hombros, y con esa sonrisa irónica que la experiencia de la vida hace asomar á sus labios, se presenta por sí mismo, con singular *sans-façon* y desenvoltura, sin cuidarse siquiera de su incapacidad, ni pensar un momento en el peligro en que pone á su partido.

Y si ese ejemplo de indisciplina dan desde arriba los más obligados á ser disciplinados por lo visible de su posición ¿qué quereis que hagan los de abajo?

Y no busqueis en esas discrepancias una disidencia de doctrina, un matiz más ó menos definido en el color político; por mucho que investigueis no encontrareis jamás sino un movimiento de despecho, un deseo inmoderado de afirmar su personalidad, una clarísima tendencia á la anarquía.

Correspondencia de Madrid

27 de Agosto de 1888.

Sr. Director del DIARIO DE SALAMANCA.

Pasando yo mentalmente lista á los hijos ilustres con que cuenta la provincia de Salamanca, lamentaba allá en el fondo de mi pensamiento que aquellos que con más títulos cuentan para obtener el amor y el respecto de sus conciudadanos, vivian sino en la oscuridad, en el olvido, que es peor; mientras que otros, hombres nuevos unos, insignificantes los más, inferiores todos á los primeros, escalaban los puestos mas encumbrados y se pavoneaban con galas que no les pertenecian.

Mas dejando á un lado á las nulidades en-greidas, para los cuales los cargos y oficios que desempeñan, son, usando una frase de Antonio Perez, *jaeces* mas bien que vestiduras, justo y lisonjero es confesar que no es Salamanca anciana decrepita y estéril, sino matrona fecunda y vigorosa que enjendra en su seno hijos que la honran y que mantienen el nombre de ella á la altura en que lograron colocarle las pasadas generaciones.

En la ciencia, en la literatura, en el arte hay salmantinos que han alcanzado ó están alcanzando triunfos envidiables que toda España ce-

lebra.... D. Eduardo Perez Pujol, sociólogo profundo; D. Mariano Arés, filósofo insigne; don Luis Pando, bizarro general y sábio ingeniero; D. Manuel Villar y Macias, historiador concienzudo y crítico sagaz; D. Juan Garcia Nieto, novelista esclarecido; Bretón y Espino, músicos notables.... forman una gloriosa pléyade ante la cual rindo yo con gusto el pobre tributo de mi admiración.

Pero no se agota en ellos el ingenio salmantino. Jóvenes existen hoy en Salamanca que están llamados á dar días de gloria á esa ciudad, á la que yo amo entrañablemente; á la cual amaría siempre como hijo cariñoso, aunque ella alguna vez me hubiese tratado con rigores de madrastra.

No hace muchas noches tuve la honra de asistir á un acto si modesto, solemne en honor del distinguido literato y particular amigo mio el Sr. Garcia Nieto. Fué para mí aquel banquete una verdadera revelación. ¡Cuanta elocuencia se derrochó aquella noche! ¡De cuanto talento se hizo gala!.... Si nuestros representantes en Córtes, decia yo para mis adentros, pensasen y hablasen como estos jóvenes, cuyos nombres no han traspasado aun los límites de la provincia, no tendría que lamentar Salamanca el olvido en que hoy se encuentra.

Entre los oradores notables á quienes admiré aquella noche, no puedo menos de citar, aun á trueque de herir su modestia, á D. Luis Maldonado. Todo en él revela al hombre elocuente, al luchador parlamentario de apasionados arranques y enérgicos apóstrofes.

A las condiciones externas á que Quintaliano llama prestancia oratoria, reúne el Sr. Maldonado voz robusta y simpática, acción tan adecuada como natural, argumentación vigorosa, dominio sobre sí mismo, manejo habil de la palabra y empleo oportuno de la moción de afectos.

El brindis del Sr. Maldonado me obligó á saludar en él á la *joven elocuencia* de Salamanca. Si hoy me permito citar su nombre, respondo al hacerlo á un sentimiento de justicia que me inspiran los méritos de tan notable orador, y al deber que, como periodista, tengo de enaltecer ante la opinión todo lo que debe ser enaltecido, ya que otras veces con harto sentimiento mio, he tenido que censurar lo que en conciencia he creído censurable.

Mucho más pudiera añadir acerca de los jóvenes que son hoy legítimas esperanzas de Salamanca. Quiera Dios que esa población, cuya cultura es proverbial, sepa utilizar en provecho propio fuerzas tan valiosas como encierra en su viejo recinto.

Si mira con desden lo que tanto vale; si lejos de alentar á sus mejores hijos, llena de obstáculos su camino y opone la inerte apatía al ardoroso fuego de la juventud dorada, no se

lamente de que un día, cuando otras ciudades y otras gentes ofrezcan coronas á los proscritos (que en esto acaban todos los desdeñados en su tierra natal) digan ellos con lágrimas en los ojos, pero con amarga energía en el corazón: *Ingrata pátria, no poseerás mis huesos!*
N.

La situación electoral en Vitigudino

Sr. Director del DIARIO DE SALAMANCA.

Vitigudino 24 de Agosto de 1888.

Muy Sr. mio: A medida que se acerca el día de la elección para diputados provinciales muévense con actividad y trabajan cuanto pueden los distintos candidatos. Se elaboran inteligencias de última hora, se ofrecen mútuo y recíproco apoyo elementos de distinta procedencia y filiación política, y en fin, se pretende suavizar asperezas surgidas entre los que militando en un mismo partido están en disidencia, ó mejor dicho, en desacuerdo completo y hasta en abierta lucha.

De estas divisiones, más bien personales que políticas, se intenta sacar partido por los que no estando definidos, no obstante su significación, allegan fuerzas que de otra suerte muy bien podrían dirigirse en sentido opuesto. Quiénes luchan aparentando independencia en política y recabando apoyo de liberales y conservadores ante promesas de caer de uno ú otro lado; quiénes sin definirse, á pesar de ser encarnación de personajes tan conocidos en el partido conservador, aspiran á ser elegidos, para erigirse luego en genuina representación del partido que hoy no puede correctamente apoyarles ante escrúpulos de no hacer paladina confesión de sus convicciones; y quiénes, por último, más significados y más conocidos como conservadores, se ven combatidos por aquellos que son y se atribuyen la jefatura y el arbitraje de todo y para todo dentro del distrito en el que ejercieron notoria influencia.

Luchan como liberales dinásticos solo dos, unidos en candidatura adicta, que tienen por consiguiente, y sin género de duda, asegurado el triunfo. Pero al paso que esto ocurre y que con aparente sigilo se han hecho tentativas de armonizar voluntades, no falta quien por decepciones sufridas en excursiones recientes por los pueblos, propaga la idea de un brusco cambio político en que se harían dueños de la situación, y entonces..... Dios sabe. Así hecha la propaganda en favor de ciertos candidatos, no produce todo el resultado práctico apetecido, porque los pueblos son ajenos á los *altos fines políticos* que se persiguen en esta contienda electoral, y sólo les guía y mueve lo que de beneficioso y útil á sus intereses pueden lograr dentro por supuesto, del actual orden de cosas.

Reviste la próxima lucha electoral un carácter singular, del que solo se desprende el triunfo incuestionable de la candidatura adicta, compuesta de los Sres. D. Laureano Morínigo y Alonso y D. Nicasio Sánchez Mata, que sinceramente y con lealtad y nobleza trabajan de comun acuerdo aunando sus valiosas fuerzas.

El resultado de la elección ha de ofrecer estudio detenido y serio por parte de los que siguen la marcha política, porque ora sea el triunfo de unos ú otros elementos conservadores que se disputan dos lugares, ora de los que aparentando independencia dejan ver claramente sus aspiraciones y tendencias, obser-

varemos siempre una rivalidad, una pugna originada por cuestión de conducta y que terminará por hacer imposible la inteligencia entre determinadas personalidades del *disciplinado* partido conservador.

Paréceme, y con ello respondo á la misión que se me ha confiado, que tienen también probabilidades de triunfo por este distrito para los dos lugares restantes el Sr. Fernández y el señor López Díez, conservador el primero é independiente-adicto-conservador el segundo, pues de todo se cree participa.

Sin otra cosa por hoy que repetirse de usted atento S. S. Q. B. S. M.—*El Corresponsal.*

Menudencias políticas

Los candidatos dados á luz por el comité conservador de esta capital, parece que no se encuentran muy satisfechos, no obstante el *entusiasmo* con que, según *El Fomento*, ha sido recibida en los pueblos su candidatura.

Te merán, sin duda, una reproducción de la notable comedia de *Bretón*:

Marcela ó ¿cuál de los tres?

Aquí el cuerpo electoral es la Marcela.

Y los tres candidatos se han repartido los papeles de D. Agapito, D. Martín y D. Amadeo.

¿Les desairará la Marcela electoral?

¿Se quedará como la otra sin ninguno de los tres?

Sería una lástima.

¡Tan jóvenes y ya tan desgraciados!

A *El Adelanto* le extraña cómo siendo *El Fomento* órgano de uno de los grupos conservadores y el DIARIO, la *Gaceta oficial* de los fusionistas, con tendencias y aspiraciones encontradas en el campo de la política, no andamos á la *greña* constantemente, tirándonos los trastos á la cabeza.

No todos, caro colega, tenemos el carácter tan levantisco ni el temperamento tan bilioso como V. se permite tener para su uso particular.

Además que por lo que á nuestro DIARIO afecta no tiene motivo para tratar desconsideradamente á *El Fomento*.

Le combate.....

Y zahiere su candidatura constantemente.

Pero con nobleza.

Con buenas formas.

Sin ofender á nadie.

Con *El Adelanto* nos vemos precisados á variar de táctica.

Él es duro en el ataque.

Agresivo.

Cuando habla ofende.

Y hay que defenderse.....

Por lo que toca al partido liberal-dinástico hace lo que puede desde las columnas del DIARIO

Los conservadores es natural que hagan lo propio desde las columnas de *El Fomento*.

La defensa ha de corresponder al ataque.

Dice el adagio

Que el que á hierro mata, no muere á sombrerazos.

Ya lo sabe el colega.

El Adelanto oficiando de personaje.

«El DIARIO muestra encono á nuestro ex-director, por que ve en él la causa de que se hayan alejado ó no hayan ido con el DIARIO ciertos importantísimos elementos, que por lo visto le son muy necesarios para el triunfo de los candidatos que defiende.»

¿De cuando acá se ha figurado *El Adelanto* que nosotros concedemos tal importancia al Sr. Muñoz ni á su órgano en la prensa para creer que *él sea la causa de que se hayan alejado ó no hayan ido con el DIARIO ciertos importantísimos elementos?*

La causa de no estar á nuestro lado esos elementos á que alude el colega no la vemos en el colega, ni en su ex-director, nada de eso; la vemos en esos mismos elementos.

En su carácter.

En su temperamento.

En su idiosincrasia.

En eso.

También de *El Adelanto*:

«Se afana en vano el DIARIO, aparentando que no cree en la ostensible decisión con que el Sr. Oliva protege la candidatura del señor Muñoz.»

Ya se lo hemos dicho al colega.

Hay cosas que ni aún viéndolas se creen.

Y esa es una.

Y despues de todo es lo mejor que podemos hacer en obsequio del Sr. Oliva.

No creerlo.

¡Pues si lo creyeramos!

Tribunales

Señalamientos

Mañana 29 se verán en esta Audiencia los siguientes juicios:

Procedente el primero del juzgado de Salamanca, seguido contra Isidoro Esteban y Esteban por el delito de hurto. Ponente, Sr. Tassalodos; Fiscal, Sr. Usera; Abogado, Sr. Sánchez Mata; Procurador, Sr. Estal.

Y el segundo procede también del juzgado de Salamanca, seguido á Teresa Perez y otros, por desacato á la autoridad.

Ponente, Sr. Presidente; Fiscal, Sr. Becerra, Abogado, Sr. Huebra, y Procurador, señor Sanchez Ledesma

Sentencias

Se han publicado con fecha correspondiente: condenando al procesado Sandalio Hernandez López á la multa de 125 pesetas, y absolviendo al procesado Felix Hernandez Martin. Abogado, Sr. Alvarez Nacar.

Y otra condenando á los procesados Francisca Díez Madruga (a) Romero, Josefa Lopez Manzano (a) Carabinera, Emilio Sánchez Díez (a) Romero, Recaredo Díez Estevez (a) Carere y Domingo Sanchez Villar, á los tres primeros á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, al cuarto á la de cuatro meses del mismo arresto y al quinto absolviéndole libremente. Abogado, Sr. Borrego de Dios.

Crónica

Sección Religiosa

Santos de mañana.—La degollación de San Juan Bautista.

Llamamos la atención del Sr. Gobernador civil y de la Junta de Instrucción pública sobre la situación de la Escuela de niñas de San Martín del Castañar situación, que, de ser cierta acusa una conducta no muy correcta de la persona que estaba de maestra interina. Parece ser que hallándose pendiente de un expediente la maestra propietaria de dicha escuela fué á sustituirla una maestra nombrada por la junta Pro-

vincial cobrando la mitad del sueldo; pero es el caso que allá por el mes de Enero se vino esta á Salamanca sin causa justificada y dejó por su cuenta una que la sustituyera, abonándole la mitad de su medio sueldo, es decir que la que hoy desempeña la escuela, viene percibiendo próximamente real y medio diario.

¿Podemos saber por qué la maestra sustituta no está en su puesto, y porque ni conque derecho percibe un sueldo que no le corresponde? Esperamos de quien corresponda remedie estos abusos patrocinados acaso por quien no debiera, evitando de este modo los grandes perjuicios que con ellos irrigan á la enseñanza.

A las diez de la noche del Sábado último, se presentó á la puerta de una casa en el pueblo de Fuentesauco, un sujeto diciendo á la dueña de la citada casa, que acudió al llamamiento, que su esposo, se había puesto enfermo en la era, inmediatamente bajó á abrir, precipitándose en la casa cuatro sujetos, que ataron á tres mujeres que encontraron ya llevaban bastante rato maltratando á sus víctimas, cuando una hija que dormida se encontraba en la cama, se despertó, y empezó á pedir socorro, logrando aumentar á los cuatro mal hechosos.

Han sido presos por la guardia civil cuatro segadores como presuntos autores del hecho citado.

Hoy á las cuatro de la tarde, darán principio en el Ayuntamiento, los ejercicios de oposición para cubrir dos plazas de escribientes en la Secretaría de la citada Corporación.

El número de opositores asciende á 27, encontrándose entre ellos varios jóvenes con título académico y de reconocida aptitud; esperamos del Excmo. Ayuntamiento tenga acierto en la elección dejando aparte las influencias: ¿Sucederá así? allá lo veremos.

Un niño tuvo ayer la desgracia de caerse de un carro donde con otros estaba jugando en las afueras de la puerta de San Pablo, hiriéndose en la cabeza; oportunamente fué curado en el domicilio de sus padres.

En la tarde de ayer, han sido decomisadas en los diferentes felatos de esta Capital bastante cantidad de carne y varias botellas de alcohol.

Hemos visitado la exposición de objetos de marmol del Sr. Pepoury, y despues de admirar varios trabajos sumamente difíciles, hemos visto diversidad de fuentes que con motivo de la traida de aguas van á colocar en sus domicilios algunos particulares: aconsejamos al vecindario visite dicha exposición para sí quiere adquirir alguna de dichas fuentes á precios sumamente baratos.

Una doméstica que hace algunos días sustrajo de casa de sus amos un pañuelo de seda y que había cambiado con otra de su oficio, supo ayer que el enredo se había descubierto y que iba á comparecer ante la autoridad, y escapó á Ledesma donde habita la familia de dicha criada; se ha dado las órdenes para su captura.

A las 8 de esta mañana, fué detenido por los agentes de vigilancia un sujeto que llevaba en su cartera cuatro cédulas falsas, y con distintas residencias; por los referidos agentes fué trasladado al Gobierno civil á disposición del Sr. Gobernador.

Una pregunta: ¿nos podrá decir la Excelentísima Corporación municipal, que se ha decidido sobre la instalación de la luz eléctrica en esta Capital? porque despues de las solicitudes presentadas no hemos sabido que se haya tomado ningun acuerdo.

Estaremos al tanto.

En el dia de ayer, 27 de Agosto, se han registrado las defunciones siguientes:

Ignacio Castro Varés, de 47 años de edad; Luisa Dominguez Garcia, de 32; Bernardino Iglesias Andres, de 3 (ha fallecido de viruela), y Aurora Garrote Recio de nueve meses.

Nacimientos solo se ha registrado el de la niña Luisa Romo Rincón.

No se ha registrado ningun matrimonio.

Segun se nos ha dicho por persona autorizada, el Casino de la Unión dará en la próxima feria dos bailes que tendrán lugar los días 10 y 14. Celebraremos que la noticia se confirme.

La niña María Becerra que en nuestro número del sábado publicabamos su inscripción en el registro civil, es hija legitima de Agustin Becerra, empleado de la Universidad.

Variedades

En la puerta de un trapero de la plaza del Sol, en Gracia, se lee el siguiente rótulo, que mejor parece un estornudo:

OJO

OINO

SEFIA

AQUI

Al fin no nos extraña, porque en Salamanca tambien se dan estos abortos gramaticales.

Charaditas

Segunda igual á primera,
todo, los ojos de mi morena.

El todo dió
la dos y terciá
á prima y dos

«Con la primera y segunda
de mi terciera,
Doy el todo á quien
lo quiera.»

(La solución mañana.)

¿Pican?..... ¿Pican?.....

Si se pena el homicidio
con reclusión temporal,
¿qué dá el Código penal
para un *candidicidio*?

Si se mira la cuestión

bajo el punto utilitario,
procede una absolución,
porque se hace á la nación
un servicio extraordinario.

En los perros se ha desarrollado una enfermedad espantosa; la concejalitis. Desde que empezó á reinar esta enfermedad en el mes de Abril, han muerto muchos cientos de canes.

Mueren de concejalitis
los perros, y nos quejamos,
cuando todos ahora vamos
á morir de *festegitis*.

Del Tórmes la corriente cristalina
constantemente vá,
desde su cauce al Duero, y por el Duero
se lanza luego al mar.

En el mar evapóranse las aguas
que en lluvia torrencial,
vuelven despues al rio, y desde el rio
van otra vez al mar.

Así los concejales que se llaman
de *grandor* y *chicor* vienen y van
del Concejo al comicio, y del comicio
vuelta á ser concejal.

Las gentes del municipio
son gentes muy *patriotas*
porque sufren resignadas
las censuras de la prensa.

Cuando paso por tu puerta
saco un fósforo y lo enciendo,
por no caer en las *trampas*,
que tiene el Ayuntamiento.

Han limpiado los faroles
que había en los soportales,
¡Que bien le irá al contratista
de la basura de calles!

Servicio telegráfico

Servicio especial del DIARIO

Madrid 28, (4:15 tarde).

En el banquete que anuncié en mi telegrama de ayer, los Sres. Martos y el Excmo. Marqués de la Vega de Armijo pronunciaron elocuentísimos discursos encomiando la gestión del gobierno que está en el poder y anunciando para la próxima legislatura la realización de las reformas planteadas.

Ha llegado á Madrid, de su excursión á las provincias catalanas, el Ministro de Hacienda, viniendo sumamente complacido de la Exposición de Barcelona y de la altura á que han llegado la industria y las artes en esa región de España.—N.

SALAMANCA.

Esteban hermanos, impresores.

Los Sres. Comerciantes é Industriales que deseen anunciar en este DIARIO sus géneros é industrias, pueden dirigirse á la Imprenta de los Sres. Esteban hermanos, Zamora 19, seguros de que han de quedar satisfechos de la economía en los precios y muy complacidos del gusto y esmero que habrá de presidir en la confeccion de los anuncios.

Próxima la te
que envíen cuan
der hacer todos
con el debido d

ia excitamos á
cio á fin de po-
e de esta plana

COLEGIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA DE VITIGUDINO

Este Colegio incorporado al Instituto provincial, es, entre todos los de la provincia, el que reúne mejores condiciones higiénicas, el mas económico y el que mejores y mas brillantes resultados ha obtenido:—NI UN SOLO SUSPENSO—La matricula ordinaria se halla abierta durante el mes de Septiembre y la extraordinaria en el de Octubre. **Pidanse reglamentos:**



**EN BENEFICIO
DEL PÚBLICO**



En la sombrerería de Emilio F. Nieto, calle de Zamora, núm. 2, hay un surtido inmenso de sombreros última novedad. Gorras para todas las clases sociales, desde el infimo precio de 35 céntimos en adelante.

Precios sin competencia

La misma casa se encarga de los sombreros hechos á medida, así como toda clase de composuras, en la seguridad de que por su precio y buenas condiciones, el público quedará complacido.

2 Zamora, 2. Junto al café Suizo.

Ciudad

15. RUA

Especialidad

GUANTES

Y CORBATAS

Completo surtido en puntillas, botones, cintas y aplicaciones. Lanas rasos, panas, terciopelos y muchos mas artículos que podrán apreciar cuantas personas visiten la acreditada

CIUDAD CONDAL.—15. CALLE DE LA RUA, 15



Condal

RUA, 15

en CORSES

MITONES

Colegio de San Casiano de 1.^a y 2.^a enseñanza

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 4

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Se graban sellos

para Ayuntamientos, Juzgados, Comercios, Escuelas, etc., etc., en toda clase de metales y maderas, garantizándolos por 10 años, á precios sumamente económicos.

Rua, 20, (frente á la calle de los Corrales.)

M. Casado.

Se construye y compone

toda clase de alhajas con prontitud, esmero y economía.

Rua, núm. 20 (frente á la calle de los Corrales.)

M. CASADO.

SE DORA, PLATEA, NIQUELA

y cobroriza toda clase de metales, á precios económicos.

Rua, 20, (frente á la calle de los Corrales.)

M. CASADO.